
Szerelem.
A széles utczán aranyos napsugarak kér- 

getőztel , besurrantak a kastély ablakain és 
nyomukban fény és csillogás támadt min­
denfelé. Kíváncsian bekandikáltak a nagy 
virágos kert süni lomba rózsalugasába, 
aranygl iriát szőttek a szőke leányfej köré, 
rákacagtak a lángoló ferfiurcra es szerel­
mesen végigcsókolták a lugas biborszinti 
rózsáit. Benn a lugasban áhitatos csönd volt 
Szemben álltak egymással cs a leány sze­
mei félve kerülték n férfi forró pillantásait 
és kissé sápadt arczán félelemmel vegyes 
várakozás látszott.

Lássa, maga — törte meg hirtelenül a 
nyomasztó csöndet, ... de újra elhallgatott.

— Nos ? - kérdezte halkan a férfi és 
nézte a kis tejet, amely oly közel volt a 
dobogó szivéhez.

— Maga kérdezni akart tőlem valami!, 
miért nem kérdezi '

Türelmetlenül mondt i es csaknem kihívó­
an nézett a férfire, akit zavarba ejtett ez a 
váratlan felszólítás.

— Kérdezni akartam . . . igenis de .
— Nos . . de ?
— Igaz in szamárság, de csak azt akar 

tam megkérdezni magától llus, la .sa, hogy

nyugodtan tudná-e nézni, ha levágnák egy 
embernek — mondjuk a kis ujját?!

A leány értelmetlenül nézett reá.
•— A kis ujját . . . levágni ? . . Furcsa 

kérdés.
Hogyan érdekelheti ez magát, vájjon nyu­

godtan nézhetem-e . . .? Hirtelenül elhallga­
tott és az arca felderült, mintha most már 
megértett volna mindent. — Maga, ugy-e, 
sokszor vág le kis ujjúkat? — kérdezte 
azután.

A férfi tragikomikusán bólintott ?
— Rémsokszor! Klinikafélét tartok ott 

künn a legszegényebbek között.
— És ingyen kezeli a betegeit ?
— Ingyen!
-— Fs ugy-e, azért szívesen odaszerződ­

tetne engem maga melle asszisztensnek, fize­
tésnélküli segédnek ?! — Jóízűen kacagott. 
— I lallja doktor ur, maga nagy idealista ! 
Még megteszi, hogy feleségül vesz valami 
rémkomoly, tudós, vén doktorkisasszonyt, 
csakhogy minél több kis ujjat vághasson le?

A férfi hevesen integetett és az arca szi 
goru volt nagyon.

— Mindenesetre — mondta harciasán — 
csuk olyan leányt vennék feleségül, aki ve­
lem együtt lelkesülne a hivatásomért.

llus is komoly lett.
— Igaza van. Jó feleség, aki szereti az 

urát, szereti annak hivatását is. Lássa pél­
dául én. . .

Például maga ? . .

A leányfej lehajlott, jugy, hogy csaknem 
érintette a férfi hevesen dobogó szivét. És 
hirtelenül, — azt sem tudták, hogyan tör­
tént — dr. Soos Pál erősen magához ; ölelte 
a hozzá simuló leányt. És lluska zokogva 
beismerte :

— Oh istenem ! . . . en . . . mindig . . . 
egész életemben . . . mindig nagyon szí­
vesen láttam kis ujjakat vagdalni. . .

— Hát mégis csak megcselekedtük ezt 
mondta a doktor, miután llus kibújt 

ölelő karjaiból.
— Micsodát ?
A doktoi arcában eső küzdött a napsü­

téssel.
Nem akartam eljegyezni magát, de ebből 

is láthatja, mekkora idealista vagyok ! Ne­
vetségesen csekély a jövödelmem, réme va­
gyok a végrehajtónak, ellenben ügyesen fel­
használom egy tapasztalatlan kis leány gyön­
ge pillanatát és nyugodtan eljegyzem ma­
gamnak ezt a gyönyörű, de főleg dúsgaz­
dag kis leányt. Merő idealizmust !

— Maga nagyon csúnyákat beszél !
— Pompásan indul mondhatom ! Mi lesz, 

ha megismered még a többi rossz tulajdon­
ságaimat?! Hát nz igen tisztelt szüleid ! Ha 
a senki, semmi doktor ünnepélyesen meg­
kéri imádott és egyetlen leánykájuk kezét ? ! 
Köszönöm szépen ezt a meglepetést!

Izgatottan járkált a lugasban, llus aggó­
dó arccal ült egy kertiszéken. Egy ideig 
nem szóltak semmit.
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Állandó uránia — és mozgó- 

szinház Tapokzán.

Aki Tapolcza újabb fejlődését figye­
lemmel kiséri, akaratlanul is szemébe 
tűnik, hogy oly mértékben halad kül­
sőleg a módén városok felé kereske­
delem, kisipar, közegészség, rendészet 
és a szépitészet terén, hogyha e fej­
lődés a hiányok (gyáripar, kórház, 
fürdő és a tudományok népszerűsítése) 
kiegészítésével jár, akkor méltán han­
goztathatjuk és megérdemeljük a város 
elnevezését. Igaz, hogy e fejlődést nem 
éppen köszönhetjük a kormánynak, 
akinek pedig benn van a programmjá- 
ban, hogy a városi élet fejlesztésére 
gondot fordít, hanem e nagyszerű fej­
lődést Tapolcza az ipar és kereskede­
lemmel kapcsolatos jólétének vagyis 
önmagának köszönheti. Azért kellett 
ezt előrebocsájtanom, mert ezzel 
mintegy felakarom idézni azt a köz­
mondást, amely igazán bölcsen adódott 
a nép ajkáról : „segíts magadon, az 
Isién is megsegít.“ Szóval, ha alkotás­
ról van szó, akkor nem szabad gyá- 
m »1 itók után járni, mint azt a mai 
nagy társadalmak az állam —
megkívánják. Nem tanácsos az erősek­
nek önfentartásukhoz oltalom alá men­
ni, hanem önnálló fejlődés után töre­
kedni és a dédelgetés legyen azoké,

lehet egy nagyobb közüiet hatalmassá, 
ez az elv kell, hogy érvényesüljen a 
kisebb emberi társadalmakban, az egye­
nek életében is. Annyira vezérévé vál­
nak a mai kor emberéltek a szocioló­
giai vonások, hogy akaratlanul is ezzel 
foglalkozik, mint legközvetlenebbel, ha 
tétele bizonyításra szorul.

Ezek után bizalommal térek egy 
újabb térre, amely Tapolcza fejlődé­
séhez szellemi téren csatlakozik és 
ezáltal szórakozva nyújtson oly élve­
zeteket is, amelyet egy ily községtől 
megkövetelhet a lakosság.

Tapolcza nagy hiányt szenved a 
tudomány népszerűsítését illetőleg, jó­
lehet nem szabad megfeledkeznünk 
arról soha, hogy éppen a tudomány­
nak, az észerő fejlesztésének köszön­
hető mindenirányu fejlődésünk, jólé­
tünk és rendszerint az ezt követő 
végső életcél : a boldogság 1 Amikor 
a tudományok népszerűsítéséről szólok, 
nem akarom azt célozni, mintha Tapol- 
czát muzeum állítására késztetném,
hanem pusztán egy oly intézmény

készittesen felvételeket, amely eredmé­
nyezné a hazai ismeretek közvetlenebb 
terjesztését és nem pedig egyedül a 
külföld ismertetését célozná.

Hogy mily eredménnyel jár a külön­
féle jellegű képek fölelevenitése, azt 
igazolja Francziaország és Svájc, ahol 
már az iskolákban az egyes tantár­
gyak tanítását a szemléltetés ezen leg­
tökéletesebb módján végzik. Tekint­
sünk tehát el attól a félreértéstől, mintha 
a mozi oly jelentéktelen szerepet töl­
tene be, mint azt az esetleg üzérkedés 
szempontjából meghonosítók révén el­
terjedi, hanem mindig szem előtt kell 
tartanunk az eredeti és nemes célt, 
amelyet tudatos és határozott szem­
pontok betartásával lehet elérni. Ha 
tehát az említett intézmény, amely 
egyúttal olyan helyen és módon lenne 
fölállítva, hogy egyúttal állandó szín­
ház céljára is alkalmas lenne, akkor 
egy oly cél lenne elérve, amely többet 
foglal magában és oly irányban emelné 
Tapolcza fejlődését, amely ezideig (m)

"le- THényt-szenvedett.

akiknek arra szükségük van, a gyen­
gék ; és a tudatlanoké. Valamint igv

tesitésére, amelynek keretében annnyi 
sok mindent lehetne megvalósítani. 
Hogy mily fontos célt szolgálnak a 
tudományok népszerűsítése és az isme­
retterjesztés terén az urániai előadá­
sokkal kapcsolatos mozgószinházak, 
azt legjobban igazolhatom a Pesti 
Hírlap egyik múlt heti számával, amely 
Faludit a Nemzeti színház igazgatóját 
hívja fel, hogy a magyar természeti 
szépségek és művészi remekművekről

Még hozzá kell csatolnom azt az 
érvet, amely a felállítás legkönnyebb 
útja, hogy a községi támogatás inkább 
erkölcsileg, mint anyagilag vétetik 
igénybe, amelyet a képviselőtestület­
hez beérkező kérvényekben részletesen 
kifejtek.

Un.
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Séta Tapokzán.

Itt a tavasz, az építkezések megkezdésé­
nek ideje. Örömmel jelentjük, hogy Tapol- 
czán a múltban megkezdett építkezést, ha­
bár nem is olyan nagy lépésekkel, de mégis 
folytatják.

örömmel állapítjuk meg ezt. Azonban egy 
csöppet sem örvendhetünk annak, amint 
egyes utcákban az építkezéseknél eljárnak 
és ami kifogás alá esik. Szóvá is tesszük, 
mert igen fontos, több száz évre kiható ér­
deket érint ez.

A vármegye megalkotta az épitö szabály­
rendeletet. Megalkotta azért, hogy a lakósok 
az egészségügynek és a helyiségek csinos­
ságának megfelelően építkezzenek. Ebben a 
szabályrendeletben a köszségek tetszésére 
hagyta, hogy helységüket, vagy ennek egy- 
részét városi jellegűnek nyilváníthassák, de 
azután kötelezte őket arra is, hogy a köz­
ség szabályos utczavonalait szakértő mér­
nökkel megállapittassák. Tapolcza város 
képviselőtestülete ezt a városi jelleget az 
egész község területére kimondotta és a tér­
képet el is készíttette.

Biztosan nem tudom, de a térkép ligy 
4000 koronájába került a községnek illető­
leg a háztulajdonosoknak.

Mindez azonban a tapasztaltak után, ha­
szontalan fáradtság és költség volt ; mert a 
a térképet az építő szabályrendelettel együtt 
teljesen önkényesen és kénye-kedve szerint 
kezeli az elöljáróság. (Bocsánat, nehogy ki­
kérjék vádunkat.) Mert hát volt eset, mikor 
meghajolt személyes tekintetek előtt s e miatt 
sutba vetették a térképet is, a szabályrende­
letet is, máskor pedig ragaszkodtak a tér­
képhez is meg a szabályrendelethez is. 
(Egyik a Deák Ferencz utcza, a másik a 
Bacsányi János-utcza.)

Vagy talán nem Így volt ?
Hát ez egyszerűen nem járja ! Nem sza­

bad az igazságot dolmány szerint mérni. Az 
absolut igazságnak szabad csak érvényesülni, 
amely a község minden egyes polgárának 
egyenlő mértékkel mér. Ez az erkölcsi része 
az eljárásnak. Mert vagy elfogadjuk teljes 
egészében a mérnökszabta utczavonalakat, 
vagy nem. Ha igen, akkor tartsuk be, hogy 
Tapolcza utcái majdan egynesek legyenek,

vagy tovább is folytassuk a kedélyes barát­
ság befolyását a köz rovására.

Mert ha szeretjük egy-egy utcza görbe- 
sége, egy-egy ház kiugrása miatt összesza- 
marazni eleinket, akkor ma a huszadik szá­
zadban, ha úgy teszünk tovább, minek fog­
nak tartani utódaink ?

Már pedig, ha újabban is előfordulnak 
ilyen hibák, arra reá fogunk mutatni.

Szabályozási térképpel biró községekben 
ilyeneknek elő nem szabad fordulniok.

Ez az általános kép. A Szt.-Háromság 
téren épül jelenleg a Pannónia szállód a, 
amely e tér keretének egyik legszebb részejleend. 
Átalakítás alatt van e téren a Balaton ven­
déglő is, habár fekvése, nagysága, már ré­
gebb idő óta nemcsak átalakításra, hanem 
modern emeletes szállodává minősíti.

Nagy kár, hogy e térről a Bacsányi János- 
utcza folytatásaként észak felé az utcza zárt, 
pedig a község alkalmas terjeszkedése uj 
utcza nyitásával könnyen megoldható lenne, 
a Popper féle ház utcza részére leendő meg­
vételével.

E térről a Deák Ferencz-utcán haladva 
alig egy évtized alatt több modern emeletes 
és földszintes ház éptilt. Ez utcza végén te­
n'll el a most még névtelen kopár tér, amely 
nek szép keretet nyújt az alig két-három 
év óta épült házak. — A tér önként kínál­
kozik valami szobor helyéül. Legalkalma­
sabb volna Bacsányi szobrát ide helyezni 
és a teret róla elnevezni. Bármit helyeznénk 
azonban e téré, első kellék volna befásitani, 
cserjékkel beültetni. Máshol már régen dí­
szes parkot csináltak volna helyén.

E térről nyílik a Szombathelyi-uteza, amely­
nek lakói csak nemrég kérték a községét, 
hogy az utczán végigfutó vízlevezető árkot 
a község készíttesse el.

Az árok elkészítése a községnek is fontos 
érdeke, mert a nyitott árok ahg bir lejtővel 
s igy az összegyülemlett esővíz és a házak­
ból kifolyó szenyviz meleg időjárásban dög- 
letes szagolt terjeszt, ami sem szépészeti 
annál kevésbé egészségi szempontból meg- 
nem engedhető.

(Folytatjuk.)

Rz uj házadó-törvény vég­
rehajtása.

Melyik lakrészek adómentesek ?
Az uj házadóról szóló törvény január 1-én 

életbe lépett, de még mindig vannak szabá­
lyozatlan vagy magyarázatra szoruló rész­
letei, pedig a pénzügyminiszter eziránt már 
három utasítást adott ki. Most e rendeletek 
száma eg' negyedikkel szaporodott, 'amely 
az eioobi endeletek módosítását és kiege- 
szitc_„. tartalmazza. Az uj rendelet, mely a 
napokban érkezett meg a zalaegerszegi pénz­
ügyigazgatósághoz, egyes kérdésekben a kö­
vetkezőképpen intézkedik :

1. A lakosság száma — tekintet nélkül 
annak a népszámlálási cykluson belül bekö­
vetkezett hullámzásra — az utolsó népszám­
lálásról közzétett hivatalos adatok alapján 
számítandó mindaddig, amig ujabbi népszám­
lálás esetén ennek eredménye hivatalosan 
közzétéve nem lett. önálló községek (adó­
községek) egyesülése esetén az újonnan ala­
kult községek lakosságának száma az egye­
sült községekre vonatkozólag az utolsó nép- 
számlálás során külön - külön közzétett hi­
vatalos adatok együttes összege szerint szá­
mi tan dó.

2. Nem tartoznak a kibérelt lakrészek közé 
a házilag kezelt földbirtokhoz tartozó gaz 
dasági és erdei tiszti szabad lakások.

3. A bérfizetés nélkül teljesen ingyen át­
engedett lakások ■— ideértve a ház gondo­
zásával vagy felügyeletével megbízottaknak 
(például házmestereknek) szabadlakásait is 
— megállapításánál nem számíthatók a ki­
béreltek közé azok a lakások, amelyeket a 
ház tényleges birtokosa a vele akár közös, 
akár külön háztartásban élő rokonainak osz­
tatlan egészet képező lakásából ingyen át­
enged, amikor tehát utóbbiaknak lakása a 
tényleges birtokos lakásától elkülönítve nincs, 
sem a korcsmákban, vendéglőkben és szál­
lókban a megszállás céljaira szolgáló ven­
dégszobák, ha az üzletet tényleg folytatják.

4. Nem tekinthetők kibérelteknek azok a 
lakrészek, amelyet a tényleges birtokos saját 
lakásából a nála teljes ellátást élvező tanulók 
elszállásolására enged át, mert ebben az 
esetben a tanulók részéről nyújtott ellenér­
tek a teljes ellátás fejében fizettetik és külön 
kifejezetten házbér megállapítva nincs Min 
den mas esetben azonban a tanulók elhe­
lyezésére ellenérték mellett átengedett helyi -

— Te — mondta hirtelenüi llus — tudod 
én is azt hiszem. . .

— Mit hiszel ?
— Hogy a szülők majd megijednek !
Erre a doktor is leült.
— És előre láthatólag finom kis kosarat 

kapok tőlük !
Ilus szemei villgtak.
— Abba nekem is lesz nemi beleszólá­

som, de azért nagyon szeretném, ha botrány 
nélkül intéződnék el az ügyünk. . ! Nem 
tudnád 'e ennek a módját ?!

A doktor vonogatta a vállát és hitetlen 
közönyt színlelt.

— A módját ? Nem én, de különben is, 
mi közöm hozzá ?! Manapság már nem di­
vat, hogy a férfi hódítsa meg magának az 
asszonyát. Ma ő hodittatja meg magát ! — 
Tessék — itt vagyok — ha kellek, igye­
kezz megszerezni magadnak ! Mof-t ez járja!

Hátratámaszkodott és úgy ült ott, mint 
valami ó indus bálvány, bólintgatott a . fejé­
vel, hidegen nézett körül, mintha egy körü­
lötte sereglő és imádásba merülő tömegre 
tekintene le.

De csakhamar újra komoly lett és felállt.
— Nem kicsike, itt nem |ehet alattomos- 

kodni. Vagy elmegyek holnap délben a ked­
ves papádhoz és megkérem a kezedet . .

llus ijedten nezett reá.
— Akkor nekem ma még sürgősen beszél­

ni kell a mamával éz ezért . . . kérlek . . . 
— zavartan fel alá tipegett.

— Ami azt jelenti, hogy szépen fogjam ! 
magam és köd előttem köd utánam . . . i 
ugy-e ? Vagy más szóval, megtette a köte­
lességét — elmehet ! Mélyen meghajtotta 
magát, integetett a kezével es indulni készült.

— Akkor hát adieu bájos donna Ha !
llus utána nézett, amig a lugas bejárójáig 

ért, azután mérgesen dobbantott a lábával.
— Pali, hát komolyan beszélsz ?
A doktor leiig hátrafordult és alattomos 

mosoly surrant át az arcán.
— Parancsolsz ? Tán elfelejtettem valamit ?
llus duzzogott.
— Így csak nem illik elköszönni valaki­

nek a jegyesétől 1 I
— Nem e.- Hát hogyan kell ? Még én 

nem jártam jegyben soha ... de úgy látom, 
hogy nelvd nemi tapasztalataid vannak e 
téren . A nevemet példának okáért meglepő 
folyékonysággal ejted már ki ! Tán bizony 
ezelőtt is szerettél valakit, akit szintén Pál­
nak hívtak ? !

Persze mondta nevetve llus — erre 
a tievre keresztelték huszonhat évvel ezelőtt 
és titokban mar hat évvel ezelőtt lettem 
szerelmes belé, amikor apa születésnapi es 
télyén hegedült nálunk ! . . .

— llus, alattomos kis boszorkány ! és 
mégis minő büszkén fenhordta a fejét! Nem 
is sejthettem, hogy már oly régen szeretjük 
egymást ' De mennyire kell most kipótol­
nunk. . .

Oh ! — szóllott fuldokolva llus 
Elég ! Adieu Pali I

A doktor ur elindult de az ajtónál 
megállt.

— Hús lelkem, mikor háljuk viszont egy­
mást? Holnap ilyenkor.

llus gondtalanul közeledett feléje.
— Holnap? Nem Pali, nem lehet ! Holnap 

nem szabadulhatok egy pillanatra sem ! 
Aztán kérlek, nehogy szórakozottságból va­
lami meggondolatlanságot csinálj. Ne feledd,

hogy társaságban rnagázzuk egymást.
Soós Pál dr. apró, titokzatos lépésekkel 

jött közelebb.
— Ez borzasztó unalmas lesz ! —• mon­

dotta.
Unalmas ? ! Sőt ! Uh I milyen gyönyörűen 

érdekes lesz, ha együtt leszünk társaságban 
cs körülöttünk az a sok ember nem tud a 
titkunkról, csak egyedül mi ketten . . . egy 
észrevétlen pillanatban azután egybefonód­
nak az ujjaink — és . . .

Nem folytathatta. . .
- Hét! nyöszörgőit és kiszabadította 

magát Ez már igazán sok Pali !
A doktor bólintott.
— Hja fiacskám, ez volt most, az a bizo­

nyos „észrevétlen pillanat“, csak nem sza­
lasztóm el a kínálkozó alkalmat. De most a 
legkomolyabban távozom ! Pá llus ! A leve­
gőbe csókolt és eltűnt.

llus olt állott a lugasban es álmodozott. 
Volt egyszer egy kis király leány ... es 
volt egy daliás szép királyfi ... és ők sze­
rették egymást ... és egyszer u királyfi 
forrón ölelte magához a kis királyleányt és 
igy szólt hozzá : — llus édes, nem hagytam 
el itt valahol a pénztárcámat ?

llus felijedt az álmodozásból.
— Visszajöttél ? — kérdezte halkan és 

kacagott,
Soós dr. bejött egészen.

Elfecsegtük az időt kicsikém és most 
bérkocsin kell elrobognom valahova, nehogy 
lekéssem.

Keresték a pénztárcát. Keresés közben na­
gyon közel jutottak egymáshoz, — de ez 
alkalommal llus nem tudta megszámolni a 
csóközönt, mely elborította, egy hangot sem

j
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Globus
Tisztító kivonattal

Szép, egészséges biikhasáb- 
fát, hükkdorongfát és cser- 

hasábfáf
szállít waggononkint

Kovácsműhely
az összes hozzátartozó fel­

szereléssel
A/etsesztergrádylyeil

eladó Monostorapátiban,
Borbély Istvánnál.

Egy csinosan bútorozott
külön bejáratú szoba

a Keszthelyi-utczában kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatal.

233/1911. tkv. sz.

Morgenstern IgnáCZ j Árverési hirdetményi kivonat.

galomra is be legyen állomásuk rendezve. 
Mivel azonban a nagy emelkedés miatt csak 
mintegy 180.000 korona költséggel lehetne a 
pályát alkalmassá tenni, a kérést a miniszter 
teljesíthetőnek nem találta.

Egy zalai község szomorú husvétja. A 
nagykanizsai járáshoz tartozó Fityeháza köz­
ségben hús vét hétfőjén, tűz ütött ki , a tűzet 
valószínűleg gyermekek okozták, leégett 8 
lakóház és 22 melléképület.

Véres sorozás Zalaegerszegen. Tófeji 
Ferenc besorozott ujj one, a sorozás után 
szóváltásba keveredett Béreséi István otthelyi 
bérkocsissal, aminek a vége az lett, hogy 
Béreséi bicskát vett elő és Tófej it agyonszurta. 
A gyilkost azonnal letartóztatták.

Ne habozzunk, amikor a kis gyermeknek 
nincs étvágya, rendetlen a székletében, bá­
gyadt és soványkodik. Itt gyors segítségre 
van szükség, éppen ezért áldás szülőre, gyer­
mekre nézve egyaránt a „Hhosphatine Fai­
lures" világhírű gyermek-tápszer amely a 
fejlődésben elmaradt szervezetet egy-kettőre 
felfrissíti, megerősíti, a benne foglalt mész- 
foszfát a csontokat megkeményiti és az emész­
tő szerveket fokozott munkára serkenti. Nem­
csak csecsemők, de serdülő gyermekek is 
szedjék a Phosphatine Falliéres-t, mert az a 
legfinomabb és leghatásosabb tápláló anya­
gokat tartalmazza.

Mi az élet örömnek ellensége ? miként 
kell az ellenséget leküzdeni ? E két kér­
déssel foglalkozik az a kis füzet, mely most 
jelent meg. Készséggel küldi it,eg mindenki­
nek ingyen és bérmentve a KR1EGNER 
GYÓGYSZERTÁR, Budapost, Kálvin tér, ha 
azt lapunkra való hivatkozással egy levele­
zőlapon kérik.

Nyilvános köszönetek.
Marton Gyula űr saját és testvérei névé 

ben, édesanyjuk elhalálozása alkalmával 200 
koronát juttatott hozzám a szegények közt 
leendő szétosztás céljából, mely összeget az 
érdekeltek nevében hálás köszönettel nyug­
tázom.

DR. SCHÖNWALD KÁROLY 
rabbi.

Özv. Marton Gáspárné elhalálozásával 200 
koronát juttatott hozzám az elhunyt családja 
a tapolezai rom. kath. szegények között 
leendő szétosztás céljából, amiért a szegények 
nevében köszönetét mondok.

LEY JÓZSEF 
prop.-plébános.

Értesítem a n. é. tej fogyasztókat, 
hogy május 1-től a következő tejki- 
mérési helyek rendszercsittetnek : Tőke 
Józsefbe, Brunner Elekné, Speer I ien- 
rikné és Bánó Istvánnénál. A piaczon 
özv. Schwarcz Lipótnc árusít. A tejárak 
literenkint 20 fillér.

Azon híresztelés, hogy a tejárakra 
én ráígértem nem lelel meg a való­
ságnak ; mert én a mások által beígért 
áron veszem át a tejet, csak azon 
különbséggel, hogy kötelezve vagyok 
az egész áron t, teljes tej mérést 
átvenni.

Tisztelettel
Koncz József.

Csányi László-u. 9. sz. házban

egy két szobás lakás
folyó évi október 1 -tol,

1 bútorozott szoba
pedig azonnal kiadó.

Bővebbet
a kiadóhivatal.

fakereskedő
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Erkeklődőknek bővebb felvilágosítást 

nyújt a cég vagy megbízottja :

Keszler Jenő Tapolczán,

vaslteresltedés 

T Ä P Ö i Q Z Ä'
\ janija állandóan nagy választékú raktárát, Nech wile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA" permétezö 
egyedüli készítőjén ek főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomási!, Mayfarth es Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsát--k rendflke

Szénkénegezók (Egyszerűség). Borszivattyuk bor- 
tömlők (1 leim iel -endszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai

‘;obbbb4v:.Ä szó lop rések bös,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mind9’-'ie"ü ptóEi és szilöszfiti pekliol

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktar hasznait vasúti 
sínekből es vasgerendákból.

30,000 elsőrendű
Ripária Portális vessző
és egy pár teher erdélyi fajta

NAGY ÖKÖR
t-lndó

Lewinstein Miksánál
Révfülöp.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a tapolezai Takarékpénztár R.-T. tapolezai 
bej. cég végrehajtatónak Somody Károly 
köveskáli lakos végrehajtást szenvedő elleni 
1330 kor. és jár iránti végrehajtási ügyében 
a tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság területén lévő Somody Károly nevén 
álló következő ingatlanokra : 1. a köveskállai 
138. sz. tjkvben felvett f 394. hrsz püspök­
kerti káposztásra 5 kor., 397. hrsz. püspök- 
kerti káposztásra 6 kor, 466. sz. tjkvben 
püspökkerti káposztásra 2 kor., 723. hrsz. 
sóstópusztai rétre 110 kor., 1274. hrsz. sós­
tópusztai erdőre 128 kor., 1412. hrsz. alsó­
mező mali szántóra 193 kor., 1696. hrsz. 
szőlőkuti szőlőre 232 kor., 1735. hrsz. kiser­
dői szőlőre 416 kor. 1746. hrsz. kis erdői 
szőlőre 42 kor., 3106. hrsz. külsősásdi rétre 
39 kor., 2. a köveskáli 914. sz. tjkvben j- 
701 /a/3, hrsz. sóstói rétre 1 10 kor., 1 2/3. 
hrsz. sóstói erdőre 128 kor., 1736. hrsz. 
kiserdői szőlőre 418 kor., 2400. hrsz. pellen­
gért szőlőre 524 kor., 271 ti/c hrsz. bozóti 
káposztáskertre 3 kor., 2915/c hrsz. bozóti 
káposztáskertre 17 kor., 3155/a hrsz. kis- 
körtvélyesi szántóföldre 29 kor. 3236/a hrsz. 
berkenyési rétre 21 kor., 3, a köveskáli 938. 
sz. tjkvben felvett j- 1043. hrsz. sóstopusz- 
tai erdőre 23 kor., 3305. hrsz. erdő és lege­
lőre a felső erdőn 100 kor., 4. a köveskáli 
1410. sz. tjkvben j- 1685. hrsz. alatt felvett 
szőlőkuti szőlőre 232 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és 
foganatosítására határnapul :

1911. évi május hó 27. napjának 
délelőtti 10 órája

Köveskál községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási árnak kút har­

madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok becsárának 2011 „-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési I e I te tel ek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Köveskál községházánál, 
betekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Tapolcza, 1911. január 23.

Papp, s. k. kir. járásbiró. 
A kiadvány hiteléül : 
dán, kir. tkv.-vezető.
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Tapolcza, 1911 TAPOLCZ A I T.APOK
ségek, valamint a nem állandóan adómentes 
tanintézetekben a növendékek elhelyezésére 
szolgáló lakrészek tényleg jbérbeadottaknak 
tekintendők.

5. Abban az esetben, ha a ház használat­
bavétele előbb következett be, mint az ide­
iglenes adómentesség elnyerésére irányuló 
kérvény beadott, ennek a kérvénynek alap 
ján az ideiglenes házadómentesség csakis 
abban az esetben vehető érdemleg is tárgya­
lás alá, ha a kérvény a használatba vételről 
számítva egy éven belül adatott be.

6. Valamely lakásnak évi bére a bevallás 
időpontjában 2000 korona, akkor ez az ösz- 
szeg veendő házbéradó kivetésének alapjául, 
tekintet nélkül arra, hogy ez az évi bér lak- 
bérnegyedenkint egyenlő vagy változó ősz- 
szegben esedékes-e, vagy hogy a bevallás 
időpontját megelőzőleg többet vagy keve­
sebbet tett-e ki az évi bér a volt lakónál 
vagy ugyannál a lakónál.

H 1 B
Eljegyzés. Vajda Elek nagyközségi jegyző 

eljegyezte Brüll Károly csesztregi lakos ked­
ves leányát Hurkát.

Halálozás. Özv. Marton Gáspárné közsé­
günk egyik legrégibb családjának tagja 
hunyt el folyó hó 21.-én 75 éves korában ; 
kiterjedt, köztiszteletben álló családot hagy­
ván hátra. Temetése ma délelőtt 11 órakor 
lesz.

Korán elhunyt tanár. Bárány Imre, a 
tapolczai állami polg. fiúiskola tanára a fo­
lyó tanév elején jött Tapolczára, és rövid 
idő alatt kedves megnyerő modorával úgy a 
társadalomban, mint tanártársai és tanítvá­
nyai előtt mindenki tiszteletét és szeretetet 
nyerte ki. Február elején influenzába esett, 
amiből rövid idő alatt látszólag meggyógyult, 
azonban hivatásának szeretető nem engedte 
őt pihenni, tovább tanított, de a gyilkos 
kór, amely életerős fiatalembert megtámadta, 
győzött rajta és ismét ágyba döntötte; nagy­
mérvű tüdőgyuladást kapott, amely gyorsan 
sorvasztotta a fiatal szervezetet, majd kissé 
jobban lett és orvosa tanácsára Abbáziába 
készült. Husvét hétfőn el is utazott, azon­
ban Nagykanizsán már annyira rosszul lett, 
hogy bekellett őt az ottani kórházba szál­
lítani, ahol folyó hó 20-án a halál megvál­
totta szenvedésétől. A boldogabb földi élet

tudott szólni, még akkor sem, amikor a dok­
tor félig megfojtottál! ültette le egy székre.

Csak szemrehányóan tudott ránézni.
— Hja kicsikém, én lelkiismeretes ember 

bér vagyok. Hat évi mulasztást kell kárpó­
tolnunk es egyáltalán nincs halasztani való 
időnk. De nini hiszen itt van a pénztárcám 
a kabátom belső zsebeben.

Egy utolsó adieu Ilus !
Lehajolt, de Ilus villámgyorsan futott el 

és a lugas túlsó végéről hangzott halkan 
és gyöngéden:

— Adieu Pali I
Soós dr. állt és nézte az üres széket, ame­

lyen még e pillanatban ült Ilus. Szemei vélet­
lenül a szék fölött lógó tükörbe tévedtek és 
onnan egy végtelenül meglepett és e percben 
kissé együgyű, de fölötte boldog arc nézett 
reá vissza I Körülnézett, de Ilus már nem 
volt a lugasban, erre álmodozva útnak indult.

Lenn a portás szalutálva köszönt neki, 
de ő még mindig egy edes szőke leányfejet 
látott és egy bugo hang gyöngéden, halkan 
súgta : „Adieu Pali I"

Gépiesen nyúlt a mellényzsebébe és valami 
gömbölyűt nyomott az aranysujtásos portás 
kezűbe és ő mondta hozzá, hogy : „Köszö­
nöm !“ es folytatta az útját, és azután azt 
mondta: „Adieu Ilus!“ és ezt még többször 
ismetelte. . .

A portás a tenyerére nézett és az arca 
hirtelenül dühös grimaszba fintorodon, azután 
valami gömbölyű röpült az álmodozóan tá­
vozó után — és megállapodott a lábai előtt : 
~ ,a doktor ur kabátgombja volt. . . Dr. 
Soós Pál szórakozottan nézett le reá, azután 
lehajolt, felemelte és visszadugta a mellény­
zsebébe. . .

Dóra.

április 23.
reménye, hivatásszeretet szállt az alig 30 
éves fiatalemberrel sirba. Az iskola tantes­
tülete e szomorú hir vétele után, azonnal 
rendkívüli tanácskozmányt tartott, emlékét 
jegyzőkönyvben örökítik meg. A tapolczai 
kartársai következő gyászjelentésben tudat­
ták a szeretett kartárs halálát. „A tapolczai 
m. kir. állami polgári fiúiskola tanári kara 
mély megilletődéssel jelenti, hogy szeretett 
kartársuk tolnai Bárány Imre életének 30 ik 
és tanári működésének 8 évében folyó hó 
19-én Nagykanizsán rövid szenvedés után 
jobblétre szenderült. Szeretett kartársunkat 
folyó hó 22-én fogjuk a csurgói családi sír­
boltba örök nyugalomra helyezni. Tapolcza, 
1911. április hó 20-án. Emlékét kegyelettel 
őrizzük.“ A temetésen Hédi Gusztáv igaz­
gató helyezett a kartársak és tanítványai ne­
vében egy-egy koszorút az elhunyt kopor­
sójára A család külön gyászjelentést adott ki.

Szárazság. A múlt hetekben volt óriási 
sze!es időjárás a földet teljesen kiszárította, 
amelyre majdnem kánikulai meleg időjárás 
következett, a mi a talajt teljesen kiszárí­
totta. A meleg napok alatt fű, fa, virág meg­
indult, azonban tökéletesebb, gyorsabb és 
szebb fejlődést csak egy bő csendes eső 
tudna előidézni, amit a gazdasági nőnények 
is nagyon megkívánnak.

Fogadók, vendéglők, kávéház és káv mé­
rések részére legújabb szabályrendelet kap­
ható : Lőwy B. könyvkereskedésében.

Hazafias ünnepelj'. Érdekes, látványos és 
tanulságos előadást rendezett husvét hétfőjén 
a tapolczai kath. legényegyesület. Balog Ist­
ván Nagy Idők című drámai költemé­
nyét adtak elő nagyszámú közönség előtt.
A prologot maga az egyesület lelkes egyh. 
alelnöke Felki Viktor adta elő, hatásosan, 
élvezetesen. A nagy idők egyes alakjainak 
személyesítő! hűen adtak vissza szerepüket, 
annyira, hogy a figyelmes hallgatót teljesen 
belehelyezték a kor történetébe. A szereplők 
közül különösen ki kell emelnünk Bálint Fe- 
renczet Széchenyi, Zomodi Vendel Kossuth, 
Vörös Istvánt a költő szerepében, de a többi 
szereplők sem hagytak kívánni valót. A szép 
erkölcsi sikeren kívül az ünnepély tekinté­
lyes anyagi sikert hozott az egyesület javára. 
Felülfizettek : Takács Jenő 5 korona, Ley 

2 K. 20 fii., N. N. 1 K. 70 fi, Dom- 
Sándor, Stephaneck János I K. 60 fi, 
István 1 K., Cséby Árpád, Mojzer
80—80 ('., N. N., N. N., N. N., 50 f., 
40 fillért. Fogadják úgy a szereplő- 

nők szives közreműködésükért valamint a 
nemes szivü pártfogók az egylet hálás kö­
szönetéi .

A lecsapolt vizes rétek művelése tár­
gyában a Tapolczavidéki Gazdakör meghí­
vására F á bér Sándor keszthelyi ákad. ta­
nár ma délután 2 órakor Tapolcza nagyköz­
ség tanácstermében előadást tart. Az előadás 
sok száz gazdát érdekel, akinek a lecsapolt 
réten földje van. Fáber tanár tegnap a ne­
vezett réten talaj fúrásokat eszközölt és min­
tákat vett, amelynek alapján a mai előadá­
son a gazdáknak útmutatást fog adni arra, 
hogy miként kezeljék, műveljék a lecsapolt 
rétet, hogy az jo és bő takarmány fűvet ad­
jon. Az előadás bizonyára sok hallgatót 
vonz, mert érdeke minden réttulajdonosnak, 
hogy miként művelje okszerűen rétjét.

Műkedvelői előadás. A Tapolczai Iparos 
ifjak Önképzőköre múlt számunkban jelzett 
szereplők közreműködésével úgy erkölcsileg, 
mini anyagilag sikerült előadást tartott husvét 
hétfőjén. Az „Igrnándi kispap“ című népszín­
művet adták elő szabatosan, élvezetesen. A 
nagyszámú közönség elismerése volt a sze­
replők legszebb jutalma, akik mindegyike 
teljesen betöltötte szerepét. — Az egyesület 
törekvő tagjai biztosítják a lelkes vezetőség 
mellett, az egyesület felvirágzását, amit 
Szűcs Arnold dr. elnök ügybuzgó munkássága 
csak még jobban elősegít.

„Népoktatás“ címen uj folyóirat jelent 
meg Kalocsán. Szerkesztője Dreisziger Ferenc 
tanítóképző intézeti pedagógiai tanár. A lap 

I jelenik meg 180 old i- 
egész évre 4 korona.

Ha nincs Tapolczán 
akkor tűrhetetlen a nagy 

és gyakori széltől a por, 
imiben a múlt hetekben bőven volt részünk.

József 
nanics 
Vörös 
Endre 
N. N.

evenkmt \<) füzetbei 
Ion. Előfizetési dija 

Utcák öntözése 
hosszabb ideig eső, 
kocsiközlekedéstől

Nagyon ajánlatos volna azért, ha a község 
az utcák öntözését minél előbb megkezdet­
né, meit a száraz időjárásban elviselhetlen 
lesz az óriási porfelhő, amit az élénk kocsi­
közlekedés és a szintén élénk tapolczai szél 
versengve okoz.

Táncvizsga. Mayersberg József oki. tánc­
tanár, tanítványaival folyó évi április hó 
29-én Diénes szálloda földszinti helyiségei­
ben táncvizsgát tart. Az első francianégyes 
után leány ka növendékei fátyol táncot fognak 
bemutatni. Kezdete este 8 órakor ; belépti - 
dij . személyenkint 2 korona, családjegj' 
(o személyre) 5 korona. '

Halálra gázolt vasutas. Zalaszentmihályon 
Szabó József vasúti szolgát a személyvonat 
elkapta fejen és karján súlyos zuzódási 
sebet ejtett. Alig marad életben.

Építkezések a Balaton partján. A bala­
toni vasút megnyitása óta, minden tavaszkor 
nagyobb építkezést tapasztalhatunk a Balaton 
zalai partján. Alig van fürdőhely, ahol 5—6 
uj villa építése és több átalakítás ne történnék. 
Modern szép villák, érdekesebbnél-érdekesebb 
stylusban emelkednek az eddig elhanyagolt 

: zalai parton. A balatoni kikötőket is javítják ;
: jelenleg Révfülöp kikötőjét alakítják, teszik 

el I en tál lobbá a hullámok csapkodásainak, 
j csókjainak. —• Évtizedek mulasztása lesz 

pótolva néhány év alatt, amit a balatoni- 
vasút megépítése idézett elő. A Balatonpart- 
ján végignyúló sínpár vitt benőnket nagyso­
kára a mi nagy természeti kincsünk megis­
meréséhez.

Felvétel tanítóképző-intézetbe. A pápai 
áll. tanítóképző-intézet I. osztályában a jövő 
1911-12. tanévre 10 teljesen ingyenes, 10 fel­
dijat fizető es 4 ösztöndíjas hely jön ürese­
désbe. Az intézetben 102 növendék számára 
berendezett bent'akás van. A kedvezménj'es 
helj'ek a közép vagy polgári iskola IV. osz­
tályát jó eredménnyel végzett tanulóknak 
fognak adományoztatni. Ezenfelül a dunán­
túli református egyházkerület az e kerület­
ből való érdemes fiukat külön is segélyezi.
A teljes dijat fizetők ellátása évi 260 koro­
nába kerül. — A folyamodványok beküldé­
sének határideje május 31. napja.

Deák I' erenc-ereklye a Balatoni múzeum­
ban. A rn. kir. igazságügy miniszter elrendel­
te, hogy a keszthelyi kir járásbíróságnál 
őrzött és 1862-től 1877 ig bezárólag irattáro- 
zott iratok kiselejteztessenek. E selejtezés 
közben Deák Ferencnek eredeti aláírásával 
ellátott nyilatkozata került elő, melye] 
vármegyénk nagy szülötte Pesten, 1869. évi 
április 23-án állított ki és Csontos Pál ka­
pornak! járás felsővidéke szolgabiráj áriái 
nyújtott be, a Kehidán elhalt Rajki Mátyás 
hagyatéki ügyében.Az érdekes okmányt Dr. 
Remsey vezető kir. járásbiró a Balatoni mú­
zeumnak engedte át, ahol azt a Deák Ferenc 
relikviák közé sorozták be.

Csurgó elveszíti a tanítóképzőt. A szom­
széd. Csurgón nagy rémületet kelt a közok­
tatási kormány egy leirata, melybe közli, 
hogy a tanítóképző helyisége már rég nem 
felel meg rendeUetésének és ezért uj képez- 
dét kell építeni. Felszólítja a községet, hogy 
az épülethez adjon 20 hold ingyen telket, 
az építkezési költségekhez pedig Somogy- 
vármegye törvényhatósága járuljon hozzá. 
De csurgó községnek nincs telke, Somogy - 
vármegyének pedig erre a célre nincs pénze 
s Így kilátás van arra, hogy Csurgóról elé- 
viszik a tanítóképzőt más, szerencsésebb 
községbe, mely rendelkezik az építkezés föl­
tételeivel.

Bo.stonestély. Ma, vasárnap Mayersberg 
József tánciskolájában nagy bostonestély lesz.

A balatoni.vasút forgalma A Balatoni 
Szövetség előterjesztése alapján a kereske- 
délemiigyi miniszter teljesítette azt az óhajt, 
hogy az 1104 és 1101 számú gyorsvonatok 
május I tői ne csak feltételesen, hanem ren­
desen álljanak meg a csopaki megálló helyen. 
Ezzel egyidejűleg teljesedésbe megy az ér­
dekeltség ama óhaja is, hogy Csopaktól —■ 
Alsóörsig és viszont csak az egyszerű gyors- 
vanati menetdij szedessék be. A csopakiak 
váróhelyiséget is szeretnének. Idevonatkozó- 
Ing a miniszter úgy határozott, hogj' a vá­
róterem megépítése a sürgősség sorrendjé­
ben fog megtörténni. További óhajuk a 
Csopak vidékieknek az volt, hogy teher for­

rt >
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Hirdetmény.
A veszprémi kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a halalonvidcki vasút 
építési vállalat részére Balatonudvari 
községben szükséges és kisajátított te­
rületek kártalanítása ügyében az eljárás 
1911. május hó 18-ik napján fogj 
Balatonudvari községházánál megtartat­
ni, hova és mikorra az összes érdekel­
tek azzal idéztetnek meg, hogy elma­
radásuk a kártalanítás felett hozandó j 
érdemleges határozatot nem gátolja.

A távollevők és ismeretlen tartózko­
dásnak részére ügygondnokul dr. l'ritse 
József ügyvéd, veszprémi lakos nevez- s 
letett ki.

Veszprém, 1911. március hó 24.
A kir. törvényszék.

DR. SZABÓ ELEK
kir. törvényszéki elnök.

DR. REINDL
tanács jegyző.

megbízható, legjobb 
A 1 6 (4- rí i-i ZT I i<>

és SZÉPÍTŐ
készítmények, melyek nem tévesztendők ö sze 
az újabban forgalomba hozott, különféle nagy­

hangú reklámmal támogatott szépitöszurekkel.

Kriegner-féle akacíakrÉíM
rendkívül finom, kedves illatú a retten öcs, mely 
az arcpt üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár 
nap alatt eltávolít szeplöt, májfoltot. Kisimítja a 
ráncokat, red őket. Ara 2 korona. Khhez ajánlatos a

Kriegner-féle AKACIA-RUBER
fehér, rózsa, és krém színben Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen, légy doboz ára 1 korona 

Kvtizedek óta közked veit a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tarlós. Ara 1 korona.

Postán küldi KRIEGRER gyógyszertár 
Budapest, Kálvin-tér, Bums utca sarok.
Mi az élet örömnek ellensége?
eimü érdekes könyvecskét kívánatra ingyen küldi

R e 1 i c a 1 vxsm Kerékpár
1etszetős Legtökéle-

és éltékes tesebb ki-
kivitel. vitelü

Diszárjegyzé- Diszarjegyzék
két ingyen küld ingyen.
Preimer müvek \ / ^ EGER Csehország

Li- - G -

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T o p o 1 G a (Főtér.)

Állandó, nagy raktár.

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendit sertés zsír 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv ,;s hideg 
felvágottak

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ, PARiZSl FSSZAFALADF

Legolcsóbb napi arak.

Szent László-uíczai házamban
4 szobás lakás hozzátartozó 
épületekkel együtt április 24- 
re kiadó, esetleg szabadkéz­

ből eladó.
Sarokház. üzlethelyiségnek is 

átalakítható.
Bővebbet a tulajdonos

Fruska Ferencz.

Rézkénpor a lcgelsőrendü, közvetlenül Siciliából 
meghozatva, a legmagasabb fokú 

rézszulfát tartalommal szőlőtulajdonosok részére igen jutányos
árban kapható :

Grosz Simon kereskedésében Révfülöpön.

Viszonteladók részére kedvezmény,

Kívánatra mintázott ajánlattal szívesen szolgálok.
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0 A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

I BU TO it CSARNOK
és hitelszövetkezet

az Onsz. Kőzp. Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. é. hu tor vásárló közönség figyelmet, 
hogy Vili, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizottság 

által felülvizsgált bútorokból áll,
teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.
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BRÜM-KÖMMIQSFELDI QÉPQYRR MOTOROSZtAlYR
R Monarchia legelőkelőbb gyára.
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mm- Telje

cséplőgarniturák és
malomberendezések.

Egyedárusitó : IE131-GIl-CtS MM IIj, Budapest, V., Váczi-ut 14.
Gyorsanfutó ,.i í > ica r.íl

KERETFÜRÉSZEK
iYir(‘w/iol<‘p(»U, siM/.taloH- 

miiliol\ <‘U

Konzin 
Ny(>rsola,j 
Szivógáz 
1 Im-í-íoI Motor

Elismert tény, hogy cséplőgamituráink a 
leggazdagabban es logmegbizhnlóbban 

működnek.
Teljes transmissiótelepck, gőzgépek, gőzkazánok 

cs egyéb gépészeti berendezések

Szivógázmotovjaink, valamint Diesel- 
rendszerű nyersolaj motorjaink üzem költ-

ccasege óránként 
es lóerőnként I '|2 fillér.
Eddig 500.000 lóerő üzemben.

Alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, transmissió-, villany- vagy motor 
üzemre bármely vízellátási és ipari célra. 

Költségvetés-, árajánlat- és mér nők látogatással 
díjmentesen szolgálok.
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ségek, valamint a nem állandóan adómentes 
tanintézetekben a növendékek elhelyezésére 
szolgáló lakrészek tényleg jbérbeadottaknak 
tekintendők.

5. Abban az esetben, ha a ház használat­
bavétele előbb következett be, mint az ide­
iglenes adómentesség elnyerésére irányuló 
kérvény beadott, ennek a kérvénynek alap 
ján az ideiglenes házadumentesség csakis 
abban az esetben vehető érdemleg is táigya- 
lás alá, ha a kérvény a használatba vételről 
számítva egy éven belül adatott be.

6. Valamely lakásnak évi bére a bevallás 
időpontjában 2000 korona, akkor ez az üsz- 
szeg veendő házbéradó kivetésének alapjául, 
tekintet nélkül arra, hogy ez az évi bér Iak- 
bérnegyedenkint egyenlő vagy változó ősz 
szegben esedékes-e, vagy hogy a bevallás 
időpontját megelőzőleg többet vagy keve­
sebbet tett-e ki az évi bér a volt lakónál 
vagy ugyannál a lakónál.

H I E 1 K.
Eljegyzés. Vajda Elek nagyközségi jegyző 

eljegyezte Brüll Károly csesztregi lakos ked­
ves leányát Ilonkát.

Halálozás. Özv. Marton Gáspárné közsé- I 
giink egyik legrégibb családjának tagja 
hunyt el folyó hó 21.-én 75 éves korában ; 
kiterjedt, köztiszteletben álló családot hagy­
ván hátra. Temetese ma délelőtt 1 1 órakor 
lesz.

Korán elhunyt tanár. Bárány Imre, a 
tapolczai állami polg. fiúiskola tanára a fo­
lyó tanév elején jött Tapolczára, és rövid 
idő alatt kedves megnyerő modorával úgy a 
társadalomban, mint tanártársai és tanítvá­
nyai előtt mindenki tiszteletét és szeretetét 
nyerte ki. Február elejen influenzába esett, 
amiből rövid idő alatt látszólag meggyógyult, 
azonban hivatásának szeretete nem engedte 
őt pihenni, tovább tanított, de a gyilkos 
kór, amely életerős fiatalembert megtámadta, 
győzött rajta és ismét ágyba döntötte ; nagy­
mérvű tüdőgyuladást kapott, amely gyorsan 
sorvasztotta a fiatal szervezetet, majd kissé 
jobban lett és orvosa tanácsára Abbáziába 
készült. Husvét hétfőn el is utazott, azon­
ban Nagykanizsán már annyira rosszul lett, j 
hogy bekellett őt az ottani kórházba szál­
lítani, ahol folyó hó 20-án a halál megvál­
totta szenvedésétől. A boldogabb földi élet

tudott szólni, még akkor sem, amikor a dok­
tor félig megfojtottál! ültette le egy székre.

Csak szemrehányóan tudott ránézni.
— Hja kicsikém, én lelkiismeretes ember 

bér vagyok. Hat évi mulasztást kell kárpó­
tolnunk és egyáltalán nincs halasztani való 
időnk. De nini hiszen itt van a pénztárcám 
a kabátom belső zsebében.

Egy utolsó adieu llus !
Lehajolt, de llus villámgyorsan futott el 

és a lugas túlsó végéről hangzott halkan 
és gyöngéden:

— Adieu Pali !
Soós dr. állt és nézte az üres széket, ame­

lyen még e pillanatban ült llus. Szemei vélet­
lenül a szék fölött lógó tükörbe tévedlek és 
onnan egy végtelenül meglepett és e percben 
kissé egyiigyü, de fölötte boldog arc nézett 
reá vissza I Körülnézett, de llus már nem 
volt a lugasban, erre álmodozva útnak indult.

Lenn a portás szalutálva köszönt neki, 
de ő még mindig egy édes szőke leányfejet 
látott és egy bugo hang gyöngéden, halkan 
súgta . „Adieu Pali !“

Gépiesen nyúlt a mellényzsebébe és valami 
gömbölyűt nyomott az aranysujtásos portás 
kezebe és ő mondta hozzá, hogy : „Köszö 
nőm!“ és folytatta az útját, és azután azt 
mondta : „Adieu llus !“ és ezt még többször 
ismetelte. . .

A portás a tenyerére nézett és az arca 
hirtelenül dühös grimászba fintorodon, azután 
valami gömbölyű röpült az álmodozóan tá­
vozó után — és megállapodott a lábai előtt :

a doktor ur kabátgombja volt. . . Dr. 
Soós Pál szórakozottan nézett le reá, azután 
lehajolt, leiemelte és visszadugta a meilény- 
zsebébe. . .

Dóra.

TAPOLCZAI 1, APOR
reménye, hivatásszeretet szállt az alig 30 
éves fiatalemberrel sírba. Az iskola tantes­
tülete e szomorú hir vétele után, azonnal 
rendkívüli tanácskozmányt tartott, emlékét 
jegyzőkönyvben örökítik meg. A tapolczai 
kartársai következő gyászjelentésben tudat­
ták a szeretett kartárs halálát. „A tapolczai 
m. kir. állami polgári fiúiskola tanári kara 
mély megilletődéssel jelenti, hogy szeretett 
kartársuk tolnai Bárány Imre életének 30 ik 
és tanári működésének 8 évében folyó hó 

; 19 én Nagykanizsán rövid szenvedés után 
jobblétre szenderült. Szeretett kartársunkat 

j folyó hó 22-én fogjuk a csurgói családi sir- 
boltba örök nyugalomra helyezni. Tapolcza, 
1911. április hó 20-án. Emlékét kegyelettel 
őrizzük.“ A temetésen Hédi Gusztáv igaz­
gató helyezett a kartársak és tanítványai ne­
vében egy-egy koszorút az elhunyt kopor­
sójára. A család külön gyászjelentést adott ki.

Szárazság. A múlt hetekben volt óriási 
sze'es időjárás a földet teljesen kiszárította, 
amelyre majdnem kánikulai meleg időjárás 
következett, a mi a talajt teljesen kiszárí­
totta. A meleg napok alatt fű, fa, virág meg­
indult, azonban tökéletesebb, gyorsabb és 
szebb fejlődést csak egy bő csendes eső 
tudna előidézni, amit a gazdasági nőnények 
is nagyon megkívánnak.

Fogadók, vendéglők, kávéház és káv mé­
rések részére legújabb szabályrendelet kap­
ható : Lőwy B. könyvkereskedésében.

Hazafias ünnepély. Érdekes, látványos és 
tanulságos előadást rendezett husvét hétfőjén 
a tapolczai kath. legényegyesület. Balog Ist­
ván Nagy Idők című drámai költemé­
nyét adtak elő nagyszámú közönség előtt.
A prologot maga az egyesület lelkes egyh. 
alelnöke Felki Viktor adta elő, hatásosan, 
élvezetesen. A nagy idők egyes alakjainak 
személyesitői hűen adtak vissza szerepüket, 
annyira, hogy a figyelmes hallgatót teljesen 
belehelyezték a kor történetébe. A szereplők 
közül különösen ki kell emelnünk Bálint Fe- 
renczet Széchenyi, Zomodi Vendel Kossuth, 
Vörös Istvánt a költő szerepében, de a többi 
szereplők sem hagytak kívánni valót. A szép 
erkölcsi sikeren kívül az ünnepély tekinté­
lyes anyagi sikert hozott az egyesület javára. 
Felülfizettek : Takács Jenő 5 korona, Ley 
József 2 K. 20 fii., N. N. 1 K. 70 fi, Dom- 
nanics Sándor, Stephaneck János 1 K. 60 fi, 
Vörös István 1 K., Cséby Árpád, Mojzer 
Endre 80—80 fi, N. N., N. N., N. N., 50 fi,
N N. 40 fillért. Fogadják úgy a szereplő­
nők szives közreműködésükért valamint a 
nemes szivü pártfogók az egylet hálás kö­
szönetét .

A lecsapolt vizes rétek művelése tár­
gyában a Tapolczavidéki Gazdakör meghí­
vására Fáber Sándor keszthelyi álcád, ta­
nár ma délután 2 órakor Tapolcza nagyköz­
ség tanácstermében előadást tart. Az előadás 
sok száz gazdát érdekel, akinek a lecsapolt 
réten földje van. Fáber tanár tegnap a ne­
vezett réten talaj fúrásokat eszközölt és min­
tákat vett, amelynek alapján a mai előadá­
son a gazdáknak útmutatást fog adni arra, 
hogy miként kezeljék, műveljék a lecsapolt 
rétet, hogy az jó és bő takarmány Kivet ad­
jon. Az előadás bizonyára sok hallgatót 
vonz, mert érdeke minden réttulajdonosnak, 
hogy miként művelje okszerűen rétjét.

Műkedvelői előadás. A Tapolczai Iparos 
ifjak Önképzőköre múlt számunkban jelzett 
szereplők közreműködésével úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag sikerült előadást tartott husvét 
héttőjén. Az „lgmándi lcispap" című népszín­
művet adták elő szabatosan, élvezetesen. A 
nagyszámú közönség elismerése volt a sze­
replők legszebb jutalma, akik mindegyike 
teljesen betöltötte szerepét. — Az egyesület 
törekvő tagjai biztosítják a lelkes vezetőség 
mellett, az egyesület felvirágzását, amit 
Szűcs Arnold du elnök ügybuzgó munkássága 
csak még jobban elősegít.

„Népoktatás“ címen uj folyóirat jelent 
meg Kalocsán. Szerkesztője Dreisziger Ferenc 
tanítóképző intézeti pedagógiai tanár. A lap 
évenkmt \() füzetben jelenik meg 480 olda­
lon. Előfizetési dija egész évre 4 korona.

Utcák öntözése. Ha nincs Tapolczán 
hosszabb ideig eső, akkor tűrhetetlen a nagy 
kocsiközlekedéstől es gyakori széltől a por, 
amiben a múlt hetekben bőven volt részünk!

=.....____. apuin:, 23.
Nagyon ajánlatos volna azért, ha a község 
az utcák öntözését minél előbb megkezdet­
né, meit a szál az időjárásban el viselhetlen 
lesz az óriási porfelhő, amit az élénk kocsi- 
közlekedés és a szintén élénk tapolczai szél 
versengve okoz.

Táncvizsga. Mayersberg József oki. tánc­
tanár, tanítványaival folyó évi április hó 

I 29-én Diénes szálloda földszinti helyiségei­
ben táncvizsgát tart. Az első francianégyes 
után leánykanövendekei fátyol táncot fognak 
bemutatni. Kezdete este 8 órakor; belépti- 
dij . személyenkint 2 korona, családjegy 
(o személyre) 5 korona.

Halálra gázolt vasutas. Zalászéntmihályon 
Szabó Józsel vasúti szolgát a személyvonat 
elkapta lejen és karján súlyos zuzódási 
sebet ejtett. Alig marad életben.

Építkezések a Balaton partján. A bala­
toni vasút megnyitása óta, minden tavaszkor 
nagyobb építkezést tapasztalhatunk a Balaton 

I zalai partján. Alig van fürdőhely, ahol 5—6 
uj villa építése és több átalakítás ne történnék. 
Modern szép villák, érdekesebbnél-érdekesebb 
stylusban emelkednek az eddig elhanyagolt 
zalai parton. A balatoni kikötőket is javítják ; 

i jelenleg Révfülöp kikötőjét alakítják, teszik 
; ellentállóbbá a hullámok csapkodásainak,
I csókjainak. — Évtizedek mulasztása lesz 
; pótolva néhány év alatt, amit a balatoni- 
! vasút megépítése idézett elő. A Balatonpart- 
I ján végignyúló sínpár vitt benünket nagyso- 
! kára a mi nagy természeti kincsünk megis- 
I méréséhez.

Felvétél tanítóképző-intézetbe. A pápai 
; áll. tanítóképző-intézet 1. osztályában a jövő 

1911-12. tanévre 10 teljesen ingyenes, 10 fel­
dijat fizető és 4 ösztöndíjas hely jön ürese­
désbe. Az intézetben 102 növendék számára 
berendezett bentlakás van. A kedvezményes 
helyek a közép vagy polgári iskola IV. osz­
tályát jó eredménnyel végzett tanulóknak 
fognak adományoztatni. Ezenfelül a dunán­
túli református egyházkerület az e kerület­
ből való érdemes fiukat külön is segélyezi.
A teljes dijat fizetők ellátása évi 260 koro­
nába kerül. — A folyamodványok beküldé­
sének határideje május 31. napja.

Deák I' erenc-ereklye a Balatoni múzeum­
ban. A ni. kir. igazságügy miniszter elrendel- 
te, hogy a keszthelyi kir járásbíróságnál 
őrzött és 1862-től 1877 ig bezárólag irattáro- 
zott iratok kiselejteztessenek. E selejtezés 
közben Deák Ferencnek eredeti aláírásával 
ellátott nyilatkozata került elő, melye) 
vármegyénk nagy szülötte Pesten, 1869. évi 
április 23-án állított ki és Csontos Pál ka­
pornak! járás felsővidéke szolgabirájánái 
nyújtott be, a Kehidán elhalt Rajki Mátyás 
hagyatéki ügyében.Az érdekes okmányt Dr. 
Remsey vezető kir. járásbiro a Balatoni mú­
zeumnak engedte át, ahol azt a Deák Ferenc 
relikviák közé sorozták be.

Csurgó elveszíti a tanítóképzőt. A szom­
széd Csurgón nagy rémületet kelt a közok­
tatási kormány egy leirata, melybe közli, 
hogy a tanítóképző helyisége már rég nem 
lelel meg rende'tetésónek és ezért uj képez- 
dét kell építeni. Felszólítja a községet, hogy 
az épülethez adjon 20 hold ingyen telket, 
az építkezési költségekhez pedig Somogy- 
vármegye törvényhatósága járuljon hozzá. 
De csurgó községnek nincs telke, Somogy ■ 
vármegyének pedig erre a célre nincs pénze 
s Így kilátás van arra, hogy Csurgóról ele- 
viszik a tanítóképzőt más, szerencsésebb 
községbe, mely rendelkezik az építkezés föl­
tételeivel.

Bostonestély. Ma, vasárnap Mayersberg 
József tánciskolájában nagy bostonestély lesz.

A balatoni-vasút forgalma A Balatoni 
Szövetség előterjesztése alapján a kereske- 
délemiigyi miniszter teljesítette azt az óhajt, 
hogy az 1104 és 1101 számit gyorsvonatok 
május I tői ne csak feltételesen, hanem ren­
desen álljanak meg a csopaki megálló helyen. 
Ezzel egyidejűleg teljesedésbe megy az ér­
dekeltség ama óhaja is, hogy Csopaktól — 
Alsóörsig és viszont csak az egyszerű gyors- 
vanati menetdij szedessék be. A csopakiak 
váróhelyiséget is szeretnének. Idevonatkozó­
kig a miniszter úgy határozott, hogy a vá­
róterem megépítése a sürgősség sorrendjé­
ben fog megtörténni. További óhajuk a 
Csopak vidéki elmek az volt, hogy teher for-
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Hirdetmény.
A veszprémi kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a balatonvidéki vasút 
építési vállalat részére Balatonudvari 
községben szükséges és kisajátított te­
rületek kártalanítása ügyében az eljárás 
1911. május hó 18-ik napján fog 
Balatonudvari községházánál megtartat­
ni, hova és mikorra az összes érdekel­
tek azzal idéztetnek meg, hogy elma­
radásuk a kártalanítás felett hozandó 
érdemleges határozatot nem gátolja.

A távollevők és ismeretlen tartózko­
dásnak részére ügygondnokul dr. Fritsc 
József ügyvéd, veszprémi lakos nevez­
tetett ki.

Veszprém, 1911. március hó 24.
A kir. törvényszék.

DR. SZABÓ KLICK
kir. törvényszéki elnök.

DR. REINDL
tanács jegyző.
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MEGBÍZHATÓ, legjobb 
A1I.C-TIN/íTIT<)

és SZÉPÍTŐ
készítmények, melyek nem téve■••/teiulök össze 
az újabban forgalomba hozott, külöuiéle nagy­
hangú reklámmal támogatott szcpit<">szt;rekkr[.

Kriegner-íéle AKACIA-K R É tvi
rendkívül finom, kedves illatú arcKenües, mely 
az arcot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár 
nap alatt eltávolít s/.eplöt, májfoltot. Kisimítja a

Ara 2 kun I hl

Kriegner-íéle AKACIA PÚDER
fehér, rózsa, és krém színben Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen, légy doboz ára 1 korona 

Évtizedek óta közkedvelt a

Kriegner-íéle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós. Ara 1 korona.

Postán küldi KRIEGNER gyógyszertár 
Budapest, Kálvin-tér, Büros utca sarok.
Mi az élet örömnek ellensége?
cimü érdekes könyvecskét kívánatra ingyen küldi

T A P 0 i, L Z A I LAPOK

HIRSCH JÓZSEF <7ünt . .. .HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE LdSZl0“liÍGZBÍ háZ3!Tlb3ll

Ta p o 1 e o (Főtér.) ( , . , , , , .,'4 szobás lakás hozzátartozo 
Állandó, nagy raktár. épületekkel együtt április 24-

Fiistölt sonkaJüstnlt hús. Mit szatonrp re kiadó, esetleg szabadkéz- 
és szalárrjibói. „

Friss sertéshús. I. rendit sértés zsir >u Dl.ldo.
haj es zsirszalonna. Sarokház, üzlethelyiségnek is

Főtt sonka, nyelv cg hideg
felvágottak. átalakithíltÓ.

NAPONTA SAJÁT KÉSZ1TKSÜ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ,PARiZSl KSSZAKALADK

Legolcsóbb napi arak.

Bővebbet a tulajdonos

Pruska Ferenci.

ü e 1 i c a 1 Kerékpár

1etszetős m I.egtökéle-

és éitékes ..yfs* tesebb ki-
kivitel.

E."*?«■...Mi vitelü

Diszárjegyzé- Diszarjegyzék
két ingyen küld ingyen,
Preimer müvek 4

Oltsd., .-■é'-Wí

ÉGER Csehország

Rézkénpor a legelsőrendü, közvetlenül Siciliából 
meghozatva, a legmagasabb fokú 

rézszulfát tartalommal szőlőtulajdonosok részére igen jutányos
árban kapható :

Qrosz Simon kereskedésében Révfülöpön.

Viszonteladók részére kedvezmény.

Kívánatra mintázott ajánlattal szívesen szolgálok.

Pl ■ ............................................ m
A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló a
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BUT 03 CSARNOK
és hitelszövetkezet

az Orsz. Kőzp. Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. 6. hutorvásárló közönség figyelmét, 
hogy -Vili, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett es szakbizottság 

által felülvizsgált bútorokból all,
teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,

mii ulen darab jótállás mellett adatik el.
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BRÜM-KÖMMK5SFELDI GÉPGYRR MOTOROSZTRLYR
— Egyedárusitó :R Monarchia legelőkelőbb gyára.
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Teljes

cséplőgarniturák és

INyorsolnj
SSy.ivótíáz,
1 )Í(‘WOl Motor

IMII Budapest, V., Váczi-ut 14.
Gyorsanfutó „,i 1 > ica I.“

KERETFÜRÉSZEK
III ros / I olopoli, si^/4 í I l<»s- 

íii u li vl yolí Hd.jew lM»r<‘ii(lr /<‘-u‘

malomberendezések.
Kiismert tény, hogy cséplőgarnituráink a 
leggazdagabban es k-gmegbizhnlóbban 

működnek
Teljes transmissiótelepck, gőzgépek, gőzkazánok 

cs egyéb gépészeti berendezések

Szivógázmotorjnink, valamint Diesel- 
rendszerű nyersolaj motorjaink üzemkölt-

cca I—I % fillér.
Eddig 500.000 lóenő üzemben.

Alacsony es magas nyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, transmissió-, villany- vagy motor- 
tizemre bármely vízellátási és ipari célra. 

Költségvetés-, árajánlat- és mérnök látogatással 
díjmentesen szolgálok.
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B 1 Rz idő drága ! Jyf|ä Csalt egy perez ! m
Q co STEINER ZSIGMONO TAPOLCZA, — CT3 ü
B vaskereskedő, lakatos, bádogos és rézműves,

=§_ B
B

fcxJJ tisztelettel ajánlja sajátkészitményü legújabban szabadalmazott E B
HM -2c p«u'(>n<>8zporfi I* 10 1 í, XI 10 T? 10 /í < ) ( * 10 I * 10'1 \ plH

---- Ezen permetező gépet egy perez alatt minden szerszám nélkül tel- CD-B jesen szabadkézzel szétszedheti bárki és összerakhatja. E‘03 Ezen permetezőhöz nem kell gummilap ; minden szőlősgazda tudhatja (TOo BMBB ‘É§ mennyi megtakarítás az. — Legnagyobb előnye még, hogy a szerkezet a ES
n C3 gép oldalán van, belül semmi sincs, lehet látni hogyan működik. co BHl l Javítás teljesen feleslegessé válik. Ezen permetező ilyen előnyök

h mellett csak k * * ronrt. Régi gépek átalakítása 20 korona. B1 ■'# JVlinden egyes gépént 3 évi teljes felelőséget vállalok. JK
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SZOLLAR CASPAR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalast, modern 
takarék tűz hely eket, lépcső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező góprészeket. EU'ugiul mindenl1éh‘ mérlegjuvitási.

' " iTVÁNYOK
Huszonöt legjobb bor és csemegelajban 

meg negyvenezer darab.
(/ s «I i> tt «»' y <’"» ii ti' y o !

oltvány és nemes simavesszők.
En répában a legkorábban érő fajszőlő, 
drágán fizetett piaczi újdonság. Minden 
kisebb házikertben is termelhető, lugas­

nak is kitűnő faj
I’iros 1 ><-1 f iwíii*« »

Negyven hektoliter terem holdanként 
melyért írásban jótállók. Elgyökerez- 
tctve minden szál simavessző megfa 
kad, erre nézve utasítás mellékeltetik 

minden küldeményhez.
Május végén is ültethető. — Bővebb 
leírást, színes képeket és árjegyzéket 

ingyen küld :

Nagy Gábor, Kóly
Bihar m. posta, távirda és telefonállomás.

A csobánczi-utczáhan
egy üzlethelyiség

k i;i<l<>.
‘Bővebbet

Frisch Miksánál.

Ügyeljünk 
Máriát áhíá/uljii 
aláírásra, amely a/ - 

sitsunk vi

B It A I) \ -IVdo

GYOMOR-CSEPPEK
a Máriacelli Szűz AAári- védjeggyel 
ellátva, mvlvkct „Máriacelli gyomor- 
cseppck"-mk neve/ a nép, 30 észtéiül«"» 
óta beváltak, bog)- nélkülözbete*-
minden háztat tásban, I. est ppeknel 
utÁlérbetellenlll j«'> hatása van emész - 
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morron tás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kaphat*'» minden gvógyszrrtai ban. Kgy 
nagy U \ eg K. 1*60, kis üveget 
fillér, f) üveget K. 5 40, 3 nagv 
get K. 4 80 beküldése után küld fia 

8 R A D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC$,
1 Kleiselmiai kt 2., I >epot f».

védjegyre, amely a Máriarzelli 
a vöi összinll rsumagolast a,
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kézzel
minden munkás a szőlőhegy, a gyü­
mölcskert, a dohány termények, a 
komlótelepek, burgonyaültet vény ek- 

--- nél stb —
ugyan azon munkát,
éri el, melyhez különben mindkét 
kéz szükséges volt, ha a fényesen 

J§ bevált ö n m ü k ö d ő p er mete z ö.

SYPHONIÄ“
li1 vált be es nélkülözhetetlen,

minden kártékony élősdiek
levélbetegségek, rovarok stb megsemmisítésére. 
Ma elvit,'ízhal; illan legjobb és legolcsóbb permetező!

Kérjen ,‘34. szánni képes árjegyzéket. •:$

MflYFfIRTH PR. és TSR.

'-=*ss?- , ip 

alkalmaztatik.
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czéglől Becs, II. Taborstrasse 71 szám.
gSHB"" 650 I dij, arany érem stb,

Képviselők kerestetnek !

Nyomatott Lőwy B gyorssajtóján Tapolczáti.


